

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 -- Admón. 2853 -- Lunes, 29 Julio 1946 -- Año XXXVII -- Núm. 10.646 -- Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 ptas

S. E. el Jefe del Estado presidió la entrega de la catedral de Sigüenza reconstruída por "Regiones Devastadas"

De regreso a El Pardo, se detuvo en el nuevo pueblo de Gajanejos, a cuya bendición asistió, y también se detuvo en Guadalajara

En todas partes fué objeto del caluroso homenaje de los respectivos vecindarios

El Ministro de la Gobernación hizo el ofrecimiento de la catedral al Prelado seguntino, y concurren al acto los Ministros de Asuntos Exteriores, de Justicia y de Educación Nacional

Sigüenza, 27.— La Catedral, restaurada totalmente por la Dirección General de Regiones Devastadas, fué entregada hoy oficialmente al Prelado de la diócesis.

La brillantísima ceremonia fué presidida por el Jefe del Estado, a quien el pueblo en masa tributó un recibimiento apoteósico. A lo largo de la calle del Cardenal Mendoza hasta la Catedral, el Caudillo recibió el más fervoroso y cálido homenaje por parte del vecindario de Sigüenza.

En el límite de la provincia, el Jefe de Estado era esperado por el Gobernador Civil y el Militar, que le dieron la bienvenida, acompañándole hasta su llegada a la población.

En la Puerta del Perdón, de la Catedral, aguardaban al Generalísimo los Ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Justicia y Educación Nacional, el Capitán General de la Región, Teniente General García Valiño, el General Ríbero de la Portilla, Presidente de la Diputación, Alcalde de Sigüenza, que a la vez

es el arquitecto autor del proyecto de reconstrucción de la Catedral, Directores Generales de Seguridad, Prensa, Bellas Artes y Asuntos Eclesiásticos, Jefe Superior de Policía, Ayuntamiento en pleno y autoridades locales, Subdirector de Regiones Devastadas, Gobernador de Soria y otras personalidades.

Al llegar S. E., las campanas de la Catedral fueron echadas al vuelo y se lanzaron ininidad de cohetes, mientras la muchedumbre, en griterío ensordecedor, vitoreaba al Jefe del Estado.

Fuó saludado por el Director General de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, y a continuación por todos los Ministros y autoridades.

Inmediatamente después, y siempre entre incesantes aclamaciones del vecindario, Su Excelencia, con el Capitán General interino de la región, pasó revista a las fuerzas que rindieron honores, mientras la banda de música interpretaba el Himno nacional.

Terminada la revista, S. E. el Generalísimo, penetró en el templo. En el atrio le aguardaban el Arzobispo Primado, Dr. Pla y Denia, los Obispos de Sigüenza, don Luis Alonso Muñoz; de Teruel, Fray León Villués; de Burgo de Osma, don Saturnino Rubio y el Auxiliar de Madrid, doctor

Palabras del Caudillo desde el balcón del Ayuntamiento de Guadalajara

"Gracias, muchas gracias por ese entusiasmo, que no en vano lleva esta ciudad por título de "Muy Noble y Leal". He hecho un alto en el camino de paso para Madrid para saludaros y para deciros que a vuestra gratitud y a vuestra nobleza —Una voz: "la tuya"— (Grandes aplausos y vítores) corresponde la firmeza del régimen, la firmeza de mi Gobierno y la firmeza de mi brazo para llevar la revolución nacional española a todos los ámbitos... (Los aplausos interrumpen a S. E.) ...Os han prometido a través de la historia muchas cosas y muy pocas se han cumplido. Yo no vengo a prometeros nada, sino a deciros que os fijéis en las obras económico-sociales realizadas para juzgar las futuras, en como trabaja el régimen español para lograr una España libre, una España grande y una España justa". (Los aplausos con que se acogen las últimas palabras del Caudillo duran largo rato).

Morcillo, así como todo el cabildo catedral.

El Caudillo penetró bajo palio. (Continúa en la 3.ª página)

Palabras del Jefe del Estado en el Ayuntamiento de Sigüenza

"Unos minutos de silencio para que pueda en dos palabras reflejaros mi gratitud por vuestro entusiasmo, en esta fecha en que hace diez años fué destruída vuestra Catedral y segada la preciosa vida de vuestra santo mártir el Obispo, cabeza de vuestra Diócesis.

España levanta de nuevo sus piedras y continúa su historia, y con los nuevos torreones y las modernas obras demuestra que aquella época fecunda de nuestra historia, cuando sus prelados-caudillos conquistaban a España, es continuada con el mismo espíritu por los hombres de hoy. (Una clamorosa ovación interrumpe a S. E.). Esta nueva reconstrucción de la Catedral de Sigüenza, es expresión de la fe que poseemos, que se encara con los problemas por arduos que estos sean y es una muestra que da España ante el mundo de su resurgir espiritual.

Yo tengo la seguridad de que cuando calmadas las pasiones que la guerra desató vuelvan los extranjeros a leer en esas piedras de nuestra historia y a conocer a vuestro Doncel... (Una voz: "Que no vengán". Clamorosa ovación y gritos de "Franco, sí; comunismo, no") ...sabrán apreciar nuestra verdad, la de nuestros héroes verdadera versión la calidad moral de esos criminales de nuestra guerra que estrechan hoy sus manos en ese peregrinar de sus vergüenzas por el mundo (Los aplausos entusiastas interrumpen al Caudillo) mientras nosotros continuaremos tranquilos nuestra historia, levantando templos a Dios y fábricas para el trabajo, dando con ello el refrendo más contundente a vuestros gritos de "España, sí; comunismo, no". (Una clamorosa ovación recoge las últimas palabras del Caudillo).

En Francia los salarios se aumentan en un 18 por 100

París, 28. — Según anuncia Radio París, se ha logrado acuerdo sobre el aumento de salarios en Francia, que será del 18 por ciento. EFE

EDITORIAL

El renacimiento católico en Francia

Lo apuntábamos ya en otro comentario hace unas semanas; la Francia católica quiere renacer e imponerse sobre las maquinaciones tenebrosas que trata de enfrentar a Sto. In con Dios. Y llena cierta mente de alegría el corazón del creyente saber la valiente actitud de las juventudes católicas francesas, entre las que los ex combatientes ocupan un lugar importante.

No es un motivo político sino religioso el que entraña la situación del instante. A Francia le va en ello ser o no ser. Y los franceses de pro, que no reniegan de sus principios cristianos, desean volver a ser.

Oficialmente dirán lo que quieran los paladines del comunismo, que por gracia encuentran campo abonado a su actividad en la indiferencia de muchos que se les debían de oponer. Y hasta puede haber un general Meunier, Secretario General del Gran Oriente francés, que se congratule del resurgimiento de la masonería en Francia. No hay que ocultar las dificultades en que se desenvuelven los católicos franceses; pero gracias a Dios se cuenta con hombres en toda la extensión de la palabra, no cristianos tibios de los que se limitan a cumplir meramente el principio de la misa dominical oída de rutina. Las asociaciones religiosas francesas, incluso entre los seculares, van nutriéndose de elementos decididos y tenaces que se aprestan a la lucha con todas las consecuencias.

Por ahí, sí, Francia encontrará de nuevo su antigua posición, y ahí está el motivo de que en la nación vecina se esté operando una reacción que será decisiva en cuanto resulte constante. Y sobre esto particular, cabe anunciar la magna peregrinación de prisioneros y deportados que se prepara para ir a Lourdes y que se celebrará en la primavera decena de septiembre. Quiéren ellos ante todo re-hacer sus vidas y para ello su deseo es enfocar bien sus nuevos trabajos poniéndolos bajo la advocación de Nuestra Señora.

IMPORTANTE DONATIVO DEL CAUDILLO

A la familia de un obrero tinerfeño

Santa Cruz de Tenerife. — El Gobierno Civil ha entregado dos mil pesetas como donativo del Caudillo al obrero Faustino Martín, cuya esposa dió a luz tres niños.

CIFRA

El Ministro de Asuntos Exteriores llegó anoche a San Sebastián

San Sebastián, 28. — A las nueve de la noche ha llegado a esta capital, procedente de Madrid, el Ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo, acompañado de su esposa, instalándose en su residencia particular de La Cumbre, donde ha sido recibido por el primer Inrodutor de Embajadores, señor Barón de las Torres, y alto personal del Ministerio de Asuntos Exteriores.

CIFRA

Nueva línea aérea



Lisboa. — Se ha verificado la inauguración de la nueva línea aérea establecida por la Compañía Holandesa de Amsterdam a Lisboa. Invitados por la Compañía, un grupo de periodistas suizos, holandeses y españoles descienden del aparato en el Aeropuerto de Lisboa. (Foto S.C.R.:I.P.)

Reunión del Consejo de Ministros

(Véase en 4.ª página)

El servicio de aguas

Habiéndose experimentado notable disminución el volumen de agua existente en los Depósitos Reguladores de Son Togo, res, y con el fin de conservar aquél a la altura suficiente para asegurar el normal suministro a presión, ayer, domingo, 28 se cortó el servicio a toda la red a las 12 de la mañana y a partir de hoy, lunes se cortará el servicio a las siete de la tarde, reanudándose cada día a las seis de la mañana.

La Sociedad Española de Salvamento de Náufragos otorga el premio "Novo Colson" de 1945 a los tripulantes del bote salvavidas de la Estación de Fornells

Nuestro colega "Menorca", de Mahón, publica una información de la cual copiamos los siguientes párrafos:

"A propuesta de la Comisión Ejecutiva de la Junta Central de la Sociedad Española de Salvamento de Náufragos y por iniciativa de la Junta Local de Mahón, se otorgó el premio "Novo Colson"; retribuido con 500 pesetas, al Patrón y Motorista del bote de Fornells señores Sebastián Furá Gelabert y Juan Sans García.

El pasado domingo día 14 en un sencillo acto, les dió cuenta y les entregó la citada cantidad en nombre y representación, de la que es Presidente de honor de esta Junta Local el señor Comandante Militar de Marina de Menorca Excmo. Sr. D. Francisco Núñez Rodríguez ante el público congregado con motivo de la procesión celebrada en honor de Nuestra Señora del Carmen.

Podría darse por reseñado este hecho con lo apuntado en las anteriores líneas, pero de jaría, mos silenciados los motivos y los méritos que indujeron a los señores de esta Junta a proponer una recompensa para el personal afecto al servicio del bote insubmergible de Fornells y por ello nos vemos obligados a referir, siquiera sea brevemente, y recordar lo que en los días tormentosos del pasado invierno aquellos en que el Maestral o el Tramontana saltaron repentinamente y atacaron con toda su furia la costa encrespando la mar y azotando los acantilados hicieron estos dos hombres al tener dispuesto su bote, saliendo en busca de los pescadores que fueron sorprendidos en alta mar sin darles tiempo a regresar a puerto de refugio. Ayudados por unos cuantos voluntarios, héroes anónimos que nunca faltan entre la gente de la costa, fueron en busca de sus hermanos de profesión atravesando la barrera de rompientes y el hervidero que se forma en la boca del puerto, saltando por encima de los golpes de mar, bucearon bajo los espesos celajes y consiguieron dar un remolque a los que se hallaban luchando en desigual pelea con los elementos. Formando un rosario de embarcaciones, las condujeron a puerto después de haber pasado unas horas de peligrosidad y de riesgos junto con todo aquel personal que fué rescatado a los brazos de sus familiares que en situación angustiosa les esperaba sobre el muelle.

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y una clase de objetos de ocasión.
Calle Herrería, 101

Dr. MORA ESTEVA

CIRUGIA

A partir del 29, solo visita rá en su despacho los martes, jueves y sábados desde las 10'30 hasta las 12'30.
Calle San Miguel, 208.



La novillada de ayer en INCA

Lo fundamental del toreo: la lidia

Los que hayan seguido con alguna detención, mis crónicas tauromáquicas, no necesitarán ciertamente que defina una vez más mi posición: soy partidario acérrimo de la "lidia" que es, en el toreo, lo fundamental. Lidia, ya se sabe, quiere decir ciencia, conocimientos, recursos, oficio, en suma elevados a su máxima expresión. Por mi devoción a la lidia auténtica he sido en tiempos en que tal postura sería difícilmente comprendido y más bien impopular, un panegirista, acaso excesivamente vehemente, del "Niño de la Palma". Siendo así, no es extraño que la novillada de ayer en Inca me satisficiera plenamente. Hubo excelsas manifestaciones de estilo, especialmente por parte de este exquisito y singularísimo torero que es el hijo menor del "Boni", y pese a estas manifestaciones de calidad formal, en ningún momento dejó de atenderse a lo que es fundamental en el toreo: la lidia. Las dos palabras que podrían resumir la corrida de Inca son éstas: ciencia y estilo.

Lleva cortadas "Fuentes" siete orejas en Mallorca. Esto solo es una demostración clara del gran cartel conquistado por este excepcionalísimo lidiador. No es necesario registrar cinematográficamente sus faenas; una fría relación de las suertes que ejecutó, resultaría inexpressiva y sin el menor interés. Lo que hay que destacar de su labor es el prodigioso conocimiento de la lidia que evidenció en todo instante. La manera matemática y precisa de bregar a los toros para ponerlos en suerte. Su excelentísima colocación y dirección de lidia. El plan y eficacia que hubo en todas sus faenas, sin un solo pase a destiempo ni un adorno inoportuno. Toda su actuación

EMPRESARIOS!

Las liquidaciones de cuotas del Subsidio Familiar y declaración mensual de trabajadores subsidiados, pueden realizarse en cualquier establecimiento bancario o directamente en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión. Podrán emplear también el Giro Postal cuando el número de los trabajadores no exceda de diez.

CULTOS

MARTES, 30

Stos. Abdón y Senén, mrs. y Santa Julieta, vg.

Cuarenta Horas
Continúan en la iglesia de Montesión, que la Compañía de Jesús consagra a su Padre y Fundador San Ignacio de Loyola.

A las 10 de la mañana exposición del Stmo.

A las 7'30 de la tarde, Rosario, Novena, continuación del Triduo, sermón por el Rdo. D. Manuel Blanch, S. J. y reserva de S. D. M.

Visita. — A la Virgen de la Consolación en el Socorro.

constituyó una lección del arte de bien torear que requiere, para ser gustada en su plenitud, digámoslo sin ambages, conocimientos técnicos que no suelen ser corrientes. Como además de ciencia hubo estilo, y junto a lo sustancial estuvo lo objetivo y accesorio, el éxito de público llegó plenamente, y "Fuentes" cortó las orejas de dos de sus tres toros que estoqué y fué sacado en hombros.

El primer espada de la terna, Martín Bilbao, puso en su empeño tal tesón, valentía y conocimientos de la lidia que sería injusto oponer a su labor el más leve reparo formal. Precisamente si algo puede objetársele fué un excesivo afán de prodigarse y entregarlo todo aún a costa de la cornada como ocurrió en su primero, un novillo reservón y cobarde al que Martín Bilbao porfió con ambas rodillas en tierra, en una forma que causaba escalofríos. La misma valentía desmedida pero consciente (no cabe atribuirle otro calificativo dados los conocimientos técnicos de dicho torero) la puso de manifiesto en sus faenas de muleta, más vistosa y adornada la del primero, pero más corajuda y eficaz la que realizó en el cuarto al que machetó soberbiamente dándole tablas y quitándole inteligentemente resabios y querencias que habían maldeado al novillo, dificultando su lidia. Ovacionaron mucho al diestro especialmente después de su muerte del que abrió plaza, pero no se manifestaron igualmente unánimes las opiniones al juzgar la faena del lidiado en cuarto lugar. Séame permitido sin embargo, discrepar de los escasos descontentos. La faena de Martín Bilbao fué de los que siempre tienen que ser aplaudidas por los aficionados conscientes y que buscan en la fiesta de los toros algo más que esporádicas expresiones de su preciosismo no pocas veces banal e inconsistente.

Este reparo al exclusivismo preciosista, no puede hacerse extensivo a Manuel Perea "Boni". En este torero predomina la calidad del estilo sobre el contenido científico; pero no está ni mucho menos, ayuno de conocimientos. Sobre una base de conocimientos técnicos más que suficientes, la personalidad del "Boni" hace emerger, como una fragancia sutil las exquisiteces de su estilo. Torero "desmayado" y lento, dentro de lo que se ha dado en llamar escuela gitana, para encontrarle un precedente parigal habría que remontarse al inolvidable "Curro Puya". Sus faenas, como todas las cosas fragantes, y en que la gracia y la inspiración son esenciales, resultan difícilmente definibles. Baste decir que en sus faenas hubo "ángel" y pinturería y que en sus verónicas y en sus naturales la lentitud se hizo temple y el temple se hizo ritmo. El público se entregó plenamente a la mágica de este torero singularísimo, al que ovacionó con vehemencia y se otorgó en premio a su actuación la oreja del sexto novillo.

Se cierra el capítulo de elogios. Don Juan Antonio Álvarez García, vecino de Trujillo (Cáceres) ganadero que anuncia sus reses procedentes de Contreras, si todo el ganado que resta en sus canchales es como el que hemos visto lidiar en Muro y en Inca, puede enviarse

al matadero sin la menor preocupación. El papel que han hecho sus novillos pueden atenderlo plenamente los moruchos cuneros que venden a las plazas de pueblos tantos y tantos traficantes en ganado.

MADROÑOS

Presidió la novillada el teniente de Alcalde don Jorge Bisellach.

La plaza registró bonísima entrada.

Pesos de los novillos en el arrastre: 1.º 332; 2.º 342; 3.º 326; 4.º 331; 5.º 342; 6.º 338; 7.º 323.

Este último era el que debía ser rejoneado pero por haber sido lesionada en Peñarroya la señorita Beatriz Santullano lo lidió Fuentes.

DE SOCIEDAD

INGRESO

Don Guillermo Crespi Riera, en las oposiciones recientemente celebradas en Madrid, ha ingresado en el Cuerpo Técnico de Correos como Oficial 1.º

Le felicitamos.

APROBADOS

En las oposiciones celebradas recientemente en Madrid por el Cuerpo Técnico de Correos han sido aprobados con la categoría de Oficial primero don Juan Moya, don Bernardo Ribas, don José Ripoll y don Antonio Manilego, preparados por los jefes del citado Cuerpo don Miguel Llompert y don Bartolomé Riera.

RESTABLECIDO

Leemos en "El Noticiero Universal" del sábado último:

"El Excmo. Sr. Gobernador Militar, General don Joaquín Coll Fuster, restablecido de su enfermedad, acudió esta mañana a su despacho oficial".

Lo celebramos.

MEJORIA

Se encuentra muy mejorado de la dolencia sufrida el literato don José M.º Almagro Marti.

DE VIAJE

Acompañado de su esposa llegó de Barcelona, donde asistió a un cursillo de Trastornos Nutritivos del Lactante, en la Cátedra de Pediatría de dicha Ciudad, el médico de Campanet Dr. Nadal Torrella Mascará.

— Para Barcelona y San Sebastián saldrán hoy el Oficial del Arma de Aviación don

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

De acuerdo con la Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de 12 de los corrientes, el plazo de reclamaciones para los Maestros destinados provisionalmente en la segunda parte del Concurso de Traslados comprendidos en la relación que empieza con don Pedro Corres Celaya núm. 43 de la promoción de 1941, y que concluye con don Blasco Cerver, núm. 1.661 de la misma promoción, terminará el día 30 (inclusive).

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Palma, 26 de julio de 1946. El Delegado, L. Miró de Mesa

Dr. José Rovira Sellares

MEDICO RADIOLOGO — Misión, n.º 14

Ha reanudado su consulta

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

29 Julio de 1916

Muchas han sido las personas que han desfilado estos días por el salón de exposiciones del Veloz Sport Balear para ver y admirar las obras que en él tiene expuestas el reputado artista don Fausto Morell y que han merecido calurosos y unánimes elogios. Salí de nuestro puerto, rumbo a Cartagena, el torpedero español número 5, llegado hace una semana procedente de Mahón.

Habilitación del Magisterio Primario de Baleares

Se pone en conocimiento de los Sres. Maestros Nacionales de esta Provincia que el Habilitado suplente don José Balaguer Palou, que reside en Palma, plaza de Palou y Coll, 24, se ha hecho cargo de dicha Habilitación; y que el pago de haberes se verificará por esta mañana en el Crédito Balear desde el día 2 al 6 inclusive.

Carlos Gutiérrez Gil y esposa doña Julieta Zumel Sánchez, después de haber visitado nuestra isla en viaje de bodas.

— Para Valencia y Madrid han salido esta mañana en avión

RADIO BORNE

don Bernardino y don Bartolomé Seguí; don Antonio Ramis Esteva; y don Jaime y don Pedro Puigserver.

— Ayer, por la mañana, en la motonave "Ciudad de Palma", llegaron de Barcelona, doña Mercedes Barceló Mayol; don Manuel Llofrin Cerqueda; don Joaquín Fuster Rossifol; el Rdo. P. Alfonso Veray, S. J.; don Benedito Zaforteza Calvet; don José Forteza Fuster; don Jaime Pizá Ripoll y don Guillermo Cabanellas Cerdá.

— Esta mañana, en avión, ha salido para Madrid el Delegado Provincial de Sindicatos y Procurador en Cortes don Jaime Rotger Nadal.

Dirección G. del Turismo

Ruta del Norte

La Dirección General del Turismo ha organizado dos excursiones a la Ruta del Norte, con salidas de Madrid y San Sebastián los días 5 y 16 de septiembre próximo respectivamente. Recorrerán la Costa Cantábrica y la Región Gallega con el siguiente itinerario: Bilbao, Santander, Covadonga, Oviedo, Gijón, Santiago de Compostela, Vigo, León, Burgos y Salamanca.

Las Oficinas de Información de la Dirección General del Turismo y las Agencias de Viajes informarán detalladamente de estas excursiones a cuantas personas lo soliciten.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, y papelería de empeño. — C. Viala, 37, entl.; de 10 a 1 y de 4 a 8.

E. EL JEFE DEL ESTADO residió la entrega de la catedral de Sigüenza reconstruida

(Viene de la 1.ª página)

El día de los Obispos, Ministros y autoridades. El vecindario cumplió igualmente en el templo acompañando al Generalísimo para el altar mayor. El órgano de la catedral interpretó el Himno Nacional.

En el presbiterio el Caudillo ocupó un sitio destacado.

Al lado del Evangelio, se situaron los Ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Justicia y Educación Nacional, Capitán General de la Región Interino, Gobernador Civil de la Provincia, los Directores Generales de Asuntos Religiosos, Bellas Artes, Seguridad y Prensa. Inmediatamente después, el Presidente de la Diputación, el Gobernador Civil de Soria y el Ayuntamiento de Sigüenza.

Enfrente, al lado de la Epistola, se hallaban los Obispos de Zamora, Burgo de Osma, Teruel, Calatayud, Madrid, el Teniente Coronel señor García Valiño y el Coronel de la Portilla, el Director General de Regiones Devastadas y las restantes autoridades locales.

Al final de la misa, revestido de pontifical, el Arzobispo Primado de Toledo, don Juan Pla y Deniel.

Terminada la Misa, el Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, hizo el ofrecimiento de la Catedral al Obispo de Sigüenza en los siguientes términos:

toría tiene como antecedente inmediato la construcción del Castillo y de su comarca. Bernardo Agen rescata estos territorios de los infieles y consigue el señorío sobre la población.

El Ministro hace historia de las obras a partir de 1.156 hasta la llegada de los monjes del Cister.

"El cambio tiene inmediata repercusión en el estilo arquitectónico del monumento. El concepto circunscrito del arte gótico primitivo da un nuevo y escueto patricio al templo siendo patrocinado este cambio de rumbo en los trabajos por el Obispo San Martín de Hinojosa. Los últimos años del siglo XIII ven cerrarse las bóvedas de las naves y en consecuencia el nacimiento a la vida de la Catedral cuya defensa queda encomendada al Cabildo de canónigos. Las obras van rematándose y el coloso queda terminado.

Resalta entre las tumbas catedralicias el sepulcro del doncel, noble figura del adolescente Macías que, preso en el mal de amores y acabado por desesperanzas y pesares, reposa tranquilo con señorío español, mostrando en su pecho dolorido la roja venera de santidad. Fué una sensible juventud marchita en flor, como precursora de románticos sentires.

Dos siglos después respaldada en la insigne figura del Cardenal Mendoza, gran Cardenal y gran señor, que supo servir a España con la alteza de miras que su estirpe comandaba. Siendo Obispo de Sigüenza reedificó las bóvedas del presbiterio y del crucero. Unía a la razón y los datos que de su obra se conservan han sido guía insustituible para la actual restauración.

En la memoria de todos está el padecimiento del sagrado edificio durante nuestra Cruzada de liberación. Jornadas de profanación y de guerra arruinaron sus bóvedas, mutilaron sus torres, resquebrajaron su fábrica y finalmente produjeron tantos daños, tantas destrucciones y desperfectos totales que parecía empresa irrealizable el restaurarla en su antiguo esplendor.

Nuestro Caudillo ha otorgado su generosa ayuda para proceder a la reconstrucción del templo y la tutela vigilante del Estado a través de la Dirección General de Regiones Devastadas ha conseguido que en cinco años solamente se remate esta gran obra ejecutada con el criterio de restaurar en toda su grandeza un templo lleno de vida.

Nuevamente nace a la vida la Catedral de Sigüenza. La nobleza de sus piedras se anima con los poderosos destellos de vidrieras y rosetones. Nuevamente los apagados colores de retablos, monumentos seculares hablan de épocas pretéritas y de caracteres eternos. Las bóvedas elevadas, aéreas y silenciosas se rematan con la florecida veleta de la torre del Santísimo, el canto de los oficios se extenderá por los ámbitos de naves y capillas.

Nuevamente España ha hecho honor a su historia.

Ilustrísimo Señor Obispo: A Vuestro celo paternal entregamos esta Santa Iglesia Catedral de Sigüenza para que reanude sus augustas funciones de cantar la gloria de Dios. A El le pedimos que se digne concederle su protección y la mire como muestra de la religiosidad española, porque si en amargas horas de duelo nacional las turbas enloquecidas profanaron y violaron sus templos nuestro pueblo ha sabido recuperarlo siguiendo en la guerra y en la paz, en la adversa y próspera fortuna, las consignas patrióticas cristianas y sabias de nuestro Caudillo."

El Ministro de la Gobernación fué contestado por el Obispo de Sigüenza.

EL CAUDILLO RECORRE EL TEMPLO

Terminada la Misa fué desalojado el templo totalmente y quedaron en él solamente Su Excelencia el Jefe del Estado, el Primado, los Prelados, Ministros y Autoridades.

El Caudillo llevó a cabo una detenidísima visita en el interior del templo reconstruido.

La Catedral de Sigüenza había sufrido gravísimos daños en su arquitectura y fábrica durante la guerra. Estuvo Sigüenza en poder de los republicanos marxistas y ocupaba un lugar eminentemente estratégico en pleno cruce de carreteras hasta que un puñado de hombres, unos 500, decidieron tomar la población y sin tener en cuenta el numerosísimo enemigo que había dentro perfectamente pertrechado entabló la batalla y después de siete días de lucha, al caer la tarde del 8 de Octubre de 1936 fué recuperada.

Durante esta jornada las masas bien armadas habían resistido en el Convento de las Ursulinas, en el Seminario y en la Catedral y cuando los nacionales irrumpieron en la población después de una enconadísima lucha eran inmensos los destrozos causados en las esbeltas torres de gallardo almenaje castrense.

La bóveda y el rosetón ojival, habían sufrido, como igualmente su alligada portada destrozados inconmensurables, es decir que una joya arquitectónica de los siglos XI y XII había quedado casi destruida en su totalidad.

La restauración se ha llevado a cabo fidelísimamente y han sido respetadas las formas primitivas aprovechándose cuanto era servible y útil, por tanto es una reproducción exacta arquitectónicamente de lo destruido.

Terminada la visita en la que el Director de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres fué informando al Caudillo con toda minuciosidad de como se llevó a cabo el proyecto de reconstrucción y de todos los detalles consiguientes, el Jefe del Estado se dirigió al Ayuntamiento de Sigüenza.

El vecindario agolpado en la puerta de salida de la Catedral le aclamó frenéticamente, acompañándole con sus vítores hasta las Casas Consistoriales. — Cifra.

El Caudillo en Guadalajara

Guadalajara, 27. — Desde el nuevo pueblo de Gajanejos hasta Guadalajara el Generalísimo Franco también recibió el homenaje de los respectivos vecindarios.

En la capital se hizo festivo. Cerró el comercio y todos los edificios públicos y particulares habíanse engalanado con colgaduras y banderas.

El vecindario en masa aguardaba a todo lo largo de la carretera la llegada del Caudillo.

Este se dirigió directamente al Ayuntamiento.

En la plaza formaban fuerzas del Ejército que le rindieron honores de ordenanza.

El Alcalde de la ciudad le recibió en la entrada del edificio y entre delirantes ovaciones se dirigió al despacho de la citada autoridad.

Allí se celebró una brillantísima recepción durante la cual desfilaron ante S. E. y estrecharon su mano los miembros del Ayuntamiento, la Diputación, representaciones del Ejército y todas las autoridades.

Congregados allí cuantos habían ido a cumplimentarle el Alcalde de Guadalajara pronunció ante el Jefe del Estado las siguientes palabras:

Al formular esta súplica no se nos oculta, Señor, que os imponemos una nueva carga sobre la abrumadora tarea que demanda la obra de que sois artífice, pero sabemos también de vuestra inagotable generosidad y cariño a Castilla, esperando por ello ser atendidos.

Y para terminar, Excmo. Sr., haciéndome fiel intérprete del sentir noble y leal de este vecindario, que así legítima los blasones del escudo de la ciudad, he de añadir: Tenga la seguridad de que como hasta aquí continuará pidiendo a su Patrona la Virgen de la Antigua, su mediación para que Dios siga protegiéndonos para bien de nuestra querida España.

Mi General, siempre a sus órdenes. — Cifra.

Guadalajara, 27. — Ante el entusiasmo de la muchedumbre que enlovecida no cesaba de aclamar a Franco, el Caudillo salió al balcón para recibir estas muestras encendidas de adhesión.

Desde el balcón principal del Ayuntamiento S. E. el Jefe del Estado pronunció unas palabras.

Al terminar el Jefe del Estado su alocución, el gentío que se apiñaba en la plaza, en las ventanas y balcones de las casas adyacentes y en todos los lugares accesibles, le tributó muchos aplausos, ovaciones y vítores. Los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! se prolongaron durante largo rato mientras una oleada de pañuelos blancos flameaba en saludo al Generalísimo.

Minutos después emprendió la marcha hacia su residencia oficial entre las aclamaciones del vecindario que le acompañó hasta la salida de Guadalajara.

En el límite de provincia abandonó el automóvil del Gobernador Civil Sr. Casas y el Jefe del Estado prosiguió el viaje camino de El Pardo, acompañado por el Ministro de la Gobernación don Blas Pérez González.

También en el trayecto fué objeto de cariñosas demostraciones de afecto. — Cifra.

Palabras del Alcalde

Excmo. Sr.: Como Alcalde de esta noble y leal ciudad de Guadalajara y en su genuina representación me ha deparado el honor de ser intérprete de sus saludos y bienvenida a la vez que de expresar el contento y gratitud inmensa que podéis apreciar brota copiosamente del corazón de sus habitantes por teneros aquí y por el bienestar que habéis conquistado y sabéis conservar para la Madre Patria viniendo con admirable acierto cuantas dificultades y acechanzas se os oponen en la ingente labor de gobernante.

Por ello, Excmo. Sr., ante las corporaciones y autoridades aquí presentes una vez más he de expresaros la fervorosa adhesión de este sufrido pueblo castellano que con tanto entusiasmo como sinceridad espera y os suplica que esta breve visita sea beraldo anunciador de otra más duradera que os permita estudiar en forma directa

Los cuatro grandes están de acuerdo sobre importantes extremos del tratado de paz con Italia

El anteproyecto de tratado de paz se examinará en la Conferencia que se inicia hoy en París

París, 28. — El anteproyecto de tratado de paz con Italia, que se examinará en la Conferencia de la Paz, que inicia mañana lunes sus tareas en esta capital, muestra que los cuatro grandes se hallan de acuerdo sobre muchos puntos importantes, y que no lo están acerca de otros sobre los cuales se solicita el consejo de dicha Conferencia.

Los cuatro grandes están de acuerdo en lo que se refiere a las fronteras, en general en la cuestión de las reparaciones que Italia debe pagar. Asimismo, han decidido los cuatro que se aplazará por un año la decisión acerca de las colonias italianas de norte y este de África. En el texto del Tratado existe un preámbulo que establece que los países que serán designados como potencias aliadas asociadas, son Estados Unidos, Reino Unido, Unión Soviética, Francia, China, Australia, Rusia Blanca, Brasil, Canadá, Checoslovaquia, Etiopía, Grecia, Holanda, India, Nueva Zelanda, Polonia, Unión Sudafricana y Yugoslavia.

EFÉ

El ingreso en la Facultad de Filosofía y Letras por los Maestros

Interesante disposición

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, la siguiente disposición: Educación Nacional. — Se dispone que no podrán realizar el examen de Ingreso en la Facultad de Filosofía y Letras (para cursar la Sección de Pedagogía) otros maestros que aquellos que terminen sus estudios con arreglo a los planes que dispone la nueva ley de Educación Primaria.

CURSO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Excelentísimo Señor: Eminentísimo Señor. Excelentísimos señores. Siguiendo la línea de la reconstrucción nacional, cúmplenos hacer entrega de esta Santa Iglesia Catedral de Sigüenza, imponente conjunto de bellezas arquitectónicas, levantada y sostenida por la regia piedad del pueblo español.

No son las Catedrales hispanas manifestaciones de un conato más o menos depurado del arte. Son el resultado de un espíritu que aspira a interesar los espíritus por la manifestación varía de su desasosiego, un tranquilo reflejo de la Majestad Divina y una constante continuidad en el Creador.

Por esta razón nuestros templos no alcanzan su apogeo durante la edad media y desde su fundación se convierten en complejo conjunto de aspiraciones extraterrenas y de concepciones rezumadas de historia.

La presencia de este acto en la última finalidad, en su significado carácter propio de nuestras Catedrales, que no conformes con un bello edificio, consiguen alientar en ellas el misticismo de una misión universal, es la médula secular de nuestras tradiciones.

En fin, tan entrañable como la serena nobleza de nuestras Catedrales, sus macizas siluetas y torres esbeltas dan vida a nuestras ciudades y los estilos que representan su construcción nos hablan de epopeyas, de conquistas, de amor a Dios y de virtudes racia-

CUEVAS DEL DRACH

ANUNCIAN:

La celebración de un concierto los lunes a las 12, hasta nuevo aviso. Que de 10 a 2 puede contarse con la electricidad, posiblemente también por la tarde, después de las cuatro.

este es el caso de la Catedral de Sigüenza, enclavada en tierra firme y en un adelantado de la batalla dispuesta a la oración en combate en defensa de la fe, cuyo carácter religioso y de consagración militar en su primaria función de templo fortaleza. Su his-

Este es el caso de la Catedral de Sigüenza, enclavada en tierra firme y en un adelantado de la batalla dispuesta a la oración en combate en defensa de la fe, cuyo carácter religioso y de consagración militar en su primaria función de templo fortaleza. Su his-

El Caudillo visitó el nuevo pueblo de Gajanejos

Sigüenza, 27. — A las cuatro y media de la tarde el Jefe del Estado abandonó el Palacio Episcopal de Sigüenza, después del almuerzo que celebré con las autoridades.

Al pie del Palacio se hallaba congregado el vecindario que resistió todo el tiempo aguardándole a pesar del día calurosísimo.

Al aparecer el Caudillo en la fachada principal del edificio fué acogido con una atronadora salva de aplausos que le acompañó incesantemente hasta el momento de oír el automóvil, en unión siempre del Ministro de la Gobernación y del Gobernador Civil de la provincia, con los cuales se trasladó al nuevo pueblo de Gajanejos.

Todavía duraron las manifestaciones de entusiasmo hasta que el coche del Jefe del Estado se perdió de vista.

En todos los pueblos del trayecto hasta llegar al lugar antes mencionado, fué objeto asimismo de cariñosas manifestaciones de adhesión y simpatía.

El nuevo pueblo de Gajanejos se hallaba profusamente adornado con banderas y en todos los balcones había colgaduras.

El Generalísimo Franco fué recibido por las autoridades locales y el Director General de Regiones Revastadas, Sr. Moreno Torres.

En la puerta de la iglesia le aguardaba el Obispo de la Diócesis, Dr. Muñozerro, en unión de quien penetró en el templo, bajo palio y a los acordes del Himno nacional.

El pueblo no cesó de aplaudirle un solo instante desde su aparición en la localidad hasta que entró en el templo.

En éste, el Dr. Muñozerro, revestido de pontifical, pronunció las siguientes palabras:

PALABRAS DEL OBISPO DE SIGÜENZA

"Celebramos en este acto la inauguración simbólica de esta Iglesia parroquial, digo simbólica porque ya está por necesidad dedicada al culto.

Sin embargo yo quiero aprovechar esta ocasión para repetir la expresión de gratitud que esta mañana os dedicaré en la magnífica Iglesia Catedral de Sigüenza.

Os hemos expresado nuestra gratitud ante el altar de aquella espléndida capilla catedralicia, ahora lo hacemos igualmente en esta humilde parroquia del pueblo de Gajanejos, Excmo. Sr., y tanto en este humilde pueblo como en las bóvedas de aquella espléndida Catedral se darán gracias a Dios por los beneficios que tanto a Sigüenza como a Gajanejos y a toda la Diócesis habeis prestado.

Tened la seguridad de que aquí el pueblo es rico en fe. Yo aseguro que aquí, al igual que en la magnífica Catedral de Sigüenza, se darán gracias a Dios con el mismo fervor y se darán gracias, con el mismo entusiasmo de corazón a V. E. y pediremos a Dios defensa a España, la proteja y la encauce por los caminos de la oración y de la fe.

Al mismo tiempo pedimos a nuestra Patrona, Santa Librada, conceda su patrocinio sobre toda España. Invoco también la protección de la Santísima Virgen y como muestra de veneración vamos a entonar la Salve."

BENDICION DEL NUEVO PUEBLO

Inmediatamente después se cantó una Salve solemnísimas. Terminada la cual el Caudillo bajo palio con el Obispo de la Diócesis, acompañado de los Ministros y autoridades y seguido del vecindario se dirigió al Ayuntamiento cruzando la plaza entre delirantes aclamaciones.

Un grupo de muchachos portaba un inmenso cartelón en el que se leía: "Brilluega saluda a su Caudillo".

En el salón de actos del Ayuntamiento, el Jefe del Estado y sus acompañantes presenciaron como el Obispo de la Diócesis bendecía el pueblo.

Tales y tan incesantes eran las aclamaciones que el Generalísimo tuvo que asomarse al balcón desde donde escuchó una prolonga-

dísima ovación que le dejó vivamente emocionado.

Inmediatamente después abandonó el Ayuntamiento y siempre acompañado por el pueblo ocupó el automóvil.

Fuó despedido fervorosa y entusiásticamente por todo el vecindario en masa que rodeó durante largo rato el vehículo.

El nuevo pueblo de Gajanejos está edificado en plena meseta, para lo cual se ha prescindido de la verna perspectiva que ofrecían las ruinas del antiguo.

Las viviendas constituyen una serie de casas acogedoras que permitirán una vida agradable.

La urbanización se ha proyectado a base de un núcleo de concentración con el castizo nombre de Calle Mayor es la principal del pueblo y sirve de nexo entre la carretera de Madrid a Zaragoza y el núcleo central de la vida del nuevo pueblo.

Dicho núcleo agrupa los edificios de la Iglesia, Casa Rectoral (dependencias parroquiales, Ayuntamiento, viviendas de funcionarios, de particulares y establecimientos comerciales. — Cifra.

Reunión del Consejo de Ministros

Ascenso a Teniente General del general de división don Vicente Lafuente.--Se aprobó la reglamentación del trabajo en las industrias siderúrgicas

En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la Presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA.— Orden haciendo constar los valores ferroviarios cuyo canje se acepta en definitiva.

COMUNICACION A LA PRESIDENCIA DE LAS CORTES reacionada con el proyecto de Ley sobre pago de rescate de ferrocarriles.

GOBERNACION.— Acuerdo por el que se aprueban proyectos de obras en pueblos adoptados por un total de 11.293.205'15 pesetas.

EJERCITO.— Decretos por los que se promueve al empleo de Teniente General al General de División don Vicente Lafuente; a General de División a Brigada, don Manuel Rodríguez.

Decretos por los que se transmite a doña Concepción Sánchez Valverde, doña Micaela del Amo López, don Francisco Moreno Campos y don Mariano Monje Hernández, respectivamente, las pensiones causadas por don Antonio Fernández Sánchez, don Carlos Graudados del Amo, don Julián Moreno Pacheco y don León Monje Muñoz.

AIRE.— Expedientes de trámite.

JUSTICIA.— Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se remite a las Cortes proyecto de Ley sobre reforma del artículo 23 de la Ley del notariado.

Ley por el que se amplía el

plazo para la consignación en los juicios de desahucio de fincas rústicas por falta de pago.

COMBINACION JUDICIAL.

Expedientes de indultos y libertad condicional.

INDUSTRIA Y COMERCIO.— Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se pasa a las Cortes proyecto de Ley sobre modificación de la plantilla del personal procedente del extinguido Consejo de Ordenador de Economía Nacional.

Decreto por el que se crea una comisión que concrete la liquidación definitiva entre el Estado y la Compañía Transatlántica.

Decreto por el que se reglamenta a tramitación administrativa que se ha de darse a las exacciones arancelarias que como de interés nacional se conceden a la empresa nacional «Elcano».

AGRICULTURA.— Decreto por el que se declara de interés nacional la colonización de las zonas regables de los pantanos de Gijara y de Zújar.

Concesión de créditos al Servicio Nacional del Trigo para la construcción de la Red Nacional de Silos con cargo a los fondos previstos en el artículo 14 de la Ley de ordenación triguera.

EDUCACION NACIONAL.— Decreto por el que se aprueba un expediente de obras en el Teatro María Guerrero que se realizarán en dos anualidades.

OBRA PUBLICAS.— Decreto por el que se autoriza al Ministro de Obras Públicas para la celebración de la subasta de obras de conducción de aguas para el abastecimiento de Padilla de Abajo (Burgos), del grupo A de viviendas del pantano de Bembejar (Córdoba), de defensa de a marjalería de Torreblanca (Castellón) y de saneamiento de Riola (Valencia).

Expediente sobre revisión de precios del proyecto de obras del dique de defensa del puerto de Bayona (Pontevedra), y de las del puerto de Blanes (Gerona).

Poco después de llegar a París Byrnes se entrevistó con Attlee

El ministro norteamericano supone serán dados rápidamente a la publicidad los borradores de los tratados de paz

París 28. — A las 14'30 ha llegado al aeródromo de Galy el Secretario de Estado norteamericano y Jefe de la Delegación estadounidense en la Conferencia de la Paz Mr. James Byrnes que fué recibido por el Embajador Jefferson Caffery y representantes del Quai d'Orsay.

Byrnes y su séquito se dirigieron seguidamente a París Hotel Maurice.

ENTREVISTA DE BYRNES CON ATLEE

París 28. — Pocas horas después de su llegada a París, Byrnes se dirigió a visitar a Attlee en las instancias de éste.

La entrevista se celebró en el "Hotel Jorge V" que ocupará y la delegación británica, y se supone hayan tratado de la publicación de los borradores de los tratados de paz, así como de la cuestión de Palestina.

Antes de trasladarse al Hotel "Jorge V" Byrnes tuvo un rápido cambio de impresiones con su Delegado en la comisión conjunta angloamericana que está tratando del asunto palestino.

En una conferencia de prensa celebrada antes de su reunión con Attlee, el Secretario de Estado norteamericano dijo que su impresión personal era que los borradores de los tratados serían dados a la publicidad como primero pensaba, es decir esta noche.

Byrnes manifestó a los periodistas norteamericano aprobar las decisiones de los cuatro grandes, pero que en lo que se refiere a las cuestiones suplementarias, se reserva la libertad completa para guiarse por la nueva información que salga a la luz y para juzgar por sus propios méritos cualquier nueva propuesta sin prejuicios ni reserva.

Preguntado por un periodista si los Estados Unidos aprobarán la admisión de Albania, Egipto, Luxemburgo y Méjico a la Conferencia, Byrnes dijo que la Delegación norteamericana mantendrá en todo momento lo acordado en Moscú que no obstante, fiel a sus condiciones ve favorablemente a sean escuchados todos los países.

El Secretario de Estado manifestó también que esperaban que los Ministros de Exteriores de los cuatro grandes celebraran reuniones dinarias mientras durara la Conferencia de la Paz con el fin de que en ellas pudiesen aprobar las recomendaciones pertinentes, para conseguir la ultimación de los textos de los tratados.

¿Sabe Vd. silbar...?
TAN fácil como el silbar le será hacerse **CONTABLE**
PERO... sólo será fácilmente **CONTABLE** con el método **UNICO ORIGINAL** que ofrecemos para que Vd. sea **PRONTO** uno de los **mejores contables**
 Píde **HOY MISMO** nuestro magnífico folleto **GRATIS** y **SIN COMPROMISO**
Academia BRUJULA
 Apartado 817-BILBAO

Ha aumentado la tensión en Jerusalén

Han comenzado las detenciones en masa

Jerusalem, 28. — Ha aumentado hoy la tensión en toda la ciudad al conocerse que el número de víctimas en el atentado del "Hotel del Rey David" ha aumentado a 68, habiéndose perdido las esperanzas de salvar a los 42 desaparecidos.

Hoy han comenzado las detenciones en masa, en los distritos de Herem y Abraham.

La 6.ª división aérea continúa el trabajo de desescombro. Los soldados van con armas y máscaras contra los gases.

EFE

HULES

MANTEL Y TAPETES

CUEROS ARTIFICIALES
 Para TAPICERIA, BOLSOS
 CINTURONES, CARTERAS
 TELAS PARA CAMA

SUMINISTROS FRAU

Plaza San Antonio 17-18-19

OSBORNE

Viaje de la familia real inglesa

Londres, 28. — Las disposiciones para el viaje de la familia real inglesa al Sur han sido aprobadas por el rey Jorge VI.

Los reyes y las dos princesas saldrán de Inglaterra, en la primera semana de Febrero, en el budo del acorazado "Vanguard" y llegarán a mediados de mes a la ciudad de El Cabo, donde la monarca inaugurará oficialmente las sesiones del Parlamento.

La continuación de la familia real saldrá para Pretoria, que servirá de base de sus numerosas excursiones, en las que, bien en ferrocarril, bien en avión, viajará en varias direcciones: Unión Sudafricana y las galantísimas excursiones a la plaza del motivo en el que se acorazado "Vanguard".

PALACIO DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES

AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, N.º 115

fiesta de Santa Catalina Tomás

iglesia de Santa Magdalena se celebró solemne Misa Mayor dada por el Ayuntamiento.—A las fiestas de Valldemosa asistieron los Excmos. Sres. Capitán General, Gobernador Civil y Gobernador Militar.—Solemnes cultos en su parroquia titular de Palma

con gran solemnidad y con encarnada colgadura, la Bandera Nacional.

El próximo sábado día 3 de Agosto, a las siete y media de la tarde se cantarán solemnes



Completas en preparación a la fiesta con que honran a nuestra Exótica Catalina, los piadosos concordanes, con asistencia de la clásica Beateta y su Corte Angélica.

El día 4, domingo, a las diez y media se celebrará solemne Misa mayor en la que predicará el Rdo. P. Miguel Matas, C. O.

Por la tarde, a la hora de costumbre saldrá la típica carbalgata del Carro Triunfal. Representará la figura de la "Beateta" la niña María de la Luz Ferrer Marcel, hija de nuestros distinguidos amigos don Miguel Ferrer Rodríguez Roda y doña Concepción Marcel Rosselló.

La fiesta de Sta. Catalina Tomás en Valldemosa

En Valldemosa, siguiendo la tradicional costumbre, se celebraron, dedicadas a su ínclita paisana Sta. Catalina Tomás, solemnes fiestas cívico-religiosas.

La villa de Valldemosa presentaba el sábado, al comenzar las fiestas, animadísimo aspecto con presencia de numerosos forasteros que de Palma y otros lugares de la isla llegaron para presenciar estos festejos.

A las doce, después de las solemnes Completas, en la iglesia parroquial, salió la típica procesión con la reliquia de la Santa, que era llevada por el Rdo. don Bartolomé Ripoll, Párroco de Bañalbufar.

Presidía la procesión el Ayuntamiento en corporación presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, representando a la "Beateta" la niña María del Carmen Juan de Sentmenat y Morell, rodeada de su corte de angelitos que la integran Mariola Pardo Dubois, hija del Excmo. Sr. Gobernador Civil; Pilar Juan de Sentmenat Morell, Luis Zaforteza Villalonga, Pili Dézcallar Machimbarrena, Francisco Mulet Fiol, Miguel Picornell Darder, José Liadó Vila y Margarita Ripoll Calafat.

CASA ROJALS

Mudanzas. — Consulte precios



Siete Esquinas, 5 — Telf. 2227 Palma

La procesión, que fué presenciada por un gran gentío, recorrió las principales calles de la villa.

Terminada la procesión hubo la tradicional "revetla" con disparo de cohetes y fuegos artificiales, amenizada por la banda "Lira Sollerense", dirigida por el maestro señor Pol.

Ayer, domingo, en la iglesia parroquial, se celebró solemne misa mayor, con asistencia de las autoridades.

Actuó de preste el Rdo. don Bartolomé Ripoll, natural de Valldemosa y Párroco de Bañalbufar, actuando de diácono don Sebastián Gayá, Profesor del Seminario, y de Subdiácono don Jorge Estarás, C. O.

Ocupó la sagrada cátedra el M. I. Sr. don Pedro Altabella, Penitenciario de la S.I.C. de Salamanca, quien pronunció elocuentísimo panegírico, cantándose la misa de San Pedro Ordeol, del maestro Ravanello.

La iglesia lucía espléndido adorno e iluminación, viéndose completamente ocupada de fieles.

Por la tarde se celebraron con gran animación las carreras pedestres y un partido de fútbol, al que siguió un concierto de música; y por la noche, a las nueve y media salió del predio "La Coma", la carroza triunfal ocupada por la "Beateta" y su corte de angelitos ya mencionados; tras la carroza iban varios carros típicamente adornados, ocupados por parejas vestidas con los típicos trajes de Mallorca, a la antigua usanza, cantándose por todos cuantos iban en la cabalgata la popular tonada de "Sor Tomasetta".

El desfile de este cortejo fué presenciado por los Excmos. Sres. Capitán General, don Carlos Asensio Cavanillas; Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José M. Pardo Suárez; y Gobernador Militar, General don Joaquín Gual de Torrella y numerosísimo público que en muchos lugares entonaba las conocidas coplas acompañando con ello a los que formaban en la cabalgata.

Terminaron ayer estos festejos con una gran velada folklórica en la Plaza de la Cartuja, con asistencia de las autoridades provinciales, Ayuntamiento y numerosísimo público en la que actuó la agrupación "Aires Mallorquines" de Pont d'Inca, que fué muy aplaudida, así como también el cantante Francisco Bosch que cantó acompañándose él mismo al piano diversas canciones.

La animación en estas fiestas fué grandísima.

En la parroquia titular

Solemnes resultaron las fiestas cívico-religiosas celebradas en la parroquia titular de Palma.

El sábado por la tarde recorrieron las calles de la barriada del Ensanche donde está enclavada la parroquia, las chirimías para recoger a las parejas vestidas con trajes regionales que concurren luego a las solemnes completas, y luego por la noche se celebró una gran velada folklórica amenizada por la agrupación coral "Flor de murta" y la banda de guitarras y bandurrias "Aguilas".

En amena charla don Andrés Estarellas del Centro parroquial de los Hombres de A. C. comentó las costumbres del campo, intercalándose en ella, breves ejecutados por la citada agrupación.

Tanto el acto religioso, como el folklórico que se celebró en el recinto de la iglesia en construcción, fueron concurrendos.

Ayer, festividad de la Santa mallorquina, fueron concurrendos las misas celebradas a primera hora y la de las 8'30 fué de comunión para los pobres asistidos por el Secretario de Caridad y a quienes se

De este mediodía

Canadá quiere que la equidad presida la Conferencia de la Paz

"Ahora continúa existiendo un estado legal de guerra" dice el delegado del Brasil en la O.N.U.

París, 29. — El jefe de la delegación australiana, Evatt, ha declarado que es preciso que la Conferencia de la Paz sea una auténtica reunión de los beligerantes y no un acto formalario.

El Primer Ministro canadiense, Mackenzie King, ha manifestado por su parte que el Canadá insistirá en que la equidad presida esta Conferencia de la Paz, y dijo que los delegados de este país no han venido a perder tiempo.

DECLARACIONES DE BYRNES

París, 29. — En su conferencia de prensa, Byrnes se negó a discutir la inclusión en la delegación soviética de los Ministros de Asuntos Exteriores de Estonia, Lituania y Latvia.

Dijo que no tiene información sobre el asunto.

DICE EL DELEGADO BRASILEÑO EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Nueva York, 29. — El delegado brasileño en el Consejo de Seguridad de la O.N.U., Leao Veloso, ha manifestado que la firma de los tratados de paz estable crearán un ambiente más propicio para la labor de las Naciones Unidas y dará lugar a que reine la unanimidad entre los cinco grandes, lo que significaría prescindir del uso del veto.

Añadió que ahora continúa existiendo un estado legal de guerra, que perjudica profundamente al trabajo de las Naciones Unidas.

No dudo —dijo— que después de la Conferencia de París, las naciones laborarán mucho más fácilmente y al concluirse los tratados de paz con Alemania y el Japón, la tarea todavía será más fácil.

Añadió el delegado brasileño que hasta ahora el Consejo de Seguridad no ha tenido que enfrentarse con ningún problema concreto de amenaza para la paz y seguridad internacionales.

VENEZUELA HA RECONOCIDO EL NUEVO REGIMEN BOLIVIANO

Caracas, 29. La Junta revolucionaria de Venezuela ha reconocido al nuevo régimen revolucionario de Bolivia, presidiendo por Nestor Buillen.

EL MINISTRO DE MARINA

Ferrol del Caudillo, 29. — De regreso de Santiago ha llegado a su finca de San Martín de Oporto el contralmirante de la Armada, Ministro de Marina, D. Francisco Regalado Rodríguez.

Ha sido cumplimentado por diversas autoridades.

OSBORNE

dió un reparto extraordinario en el local parroquial de A. C.

En la misa solemne, que celebró el Económico Rdo. don Francisco Jaume, predicó elocuente sermón el Rdo. don Francisco Payeras, orador de la novena.

La asistencia de fieles a la misa solemne fué numerosísima, poniéndose de relieve la devoción de la extensa barriada del Ensanche a la titular de su parroquia.

Por la noche, en el recinto de la iglesia en construcción, la "Capella Classica" dirigida por el Mtro. Juan M. Tomás dió una selecta audición de canciones religiosas populares que fueron calurosamente aplaudidas por el numeroso concurso de asistentes.

EL "CABO DE HORNOS"

Ferrol del Caudillo, 29. — Ha entrado en este puerto, procedente de Bilbao, el trasatlántico español "Cabo de Hornos", que conduce 16 pasajeros de tránsito.

Entre ellos ha viajado el Capitán de Navío y Director de la Escuela Naval Militar, don Alejandro Molins Soto.

Mañana, a primera hora, el "Cabo de Hornos" será remolcado a la dársena del arsenal para ser varado en el dique número dos del Consejo Ordenador, en donde se procederá a diversas reparaciones y otras de pintado y rascado del fondo, en las que se invertirán aproximadamente siete días.

Una vez terminadas las obras, el buque zarpará con rumbo a Vigo para seguir escala en los puertos de Lisboa, Cádiz, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, en viaje a América del Sur.

REPARACIONES EN EL CRUCERO "MEN DEZ NUÑEZ"

Ferrol del Caudillo, 28. — Se están ultimando las reparaciones en el nuevo crucero en reforma "Méndez Núñez" para que éste pueda efectuar ya las pruebas preliminares al efecto de su inmediata entrega por el Consejo Ordenador a la Marina de Guerra.

INCIDENTE PINTO, RESCO

Balboa, 29. — A la llegada del avión que transportaba al Presidente de Venezuela, Betancourt, al aeródromo de Albadok se produjo un pintoresco incidente.

El aparato aterrizó junto a dos cañones de la artillería norteamericana, que comenzaron inmediatamente a disparar las 21 salvas reglamentarias de saludo.

A una milla de distancia del aeródromo, las unidades de equipos contra incendios entraron rápidamente en acción con los aparatos de incendios y las ambulancias, haciendo sonar las sirenas porque creyeron que algo había hecho explosión y estaba siendo destruido por un incendio.

Al comprobar la equivocación, los miembros de las unidades de socorro, avergonzados —dice la Agencia United Press— regresaron a sus puestos aún con mayor rapidez.

Una monja pintora

Es norteamericana, y pertenece a la orden dominicana

En Nueva York se ha celebrado con gran éxito una exposición de pinturas de una monja perteneciente a la orden Dominicana. Se trata de la que fué famosa artista británica, Constance Mary Rowe, que al tomar el estado religioso adoptó el nombre de María de la Compasión.

La que fué Miss Rowe empezó a estudiar pintura a la edad de quince años y obtuvo todavía muy joven una beca para ampliar sus conocimientos en Italia, país que recorrió para estudiar el desenvolvimiento del arte cristiano.

Durante un viaje a los Estados Unidos, en 1936, decidió abandonar los honores y las riquezas para consagrarse al servicio de Dios. Sus cuadros son de temas religiosos y muchos de los que figuraron en la reciente exposición han sido pintados por la artista después de su ingreso en el convento.

La exhibición fué patrocinada por una Asociación católica norteamericana.

Si Francia y Gran Bretaña-dijo De Gaulle-no armonizan su política mundial, la paz estará en peligro

El general francés encareció en su discurso de ayer que la futura Alemania esté integrada por nueve Estados federados

Bar.le.Duc, 28. — En su anudado discurso en esta ciudad, segundo importante que pronuncia desde que, en Enero pasado, dejó las riendas del Gobierno de Francia, el General Charles De Gaulle ha declarado que a menos que Francia y Gran Bretaña armonicen su política mundial, la paz se verá en peligro de ser víctima de un choque latente entre las dos potencias dominantes del mundo: Estados Unidos y la U.R.S.S.

De Gaulle ha encarecido que la futura Alemania esté integrada por nueve Estados federados, limitados al E. por el Oder y al O. por el Rhin, con el Rhur sometido a control internacional. Dichos Estados —dijo— han de ser los tradicionales de Prusia, Sajonia, Baviera, Wurtemberg, Baden, Hesse, Palatinado, Provincia del Rhin y Provincias del Noroeste.

El poner el Rhur bajo autoridad internacional no obedece al propósito de privar a la población alemana de lo que le sea necesario, sino al de que se reparta entre ella y los Estados vecinos la hulla que se requiere para la vida económica de todos ellos.

Alemania sigue siendo un gran pueblo instalado en el corazón de Europa. La guerra pudiera tentarle nuevamente y hay que impedirle sea tentado, víctima de la tentación.

Francia tiene el deber de oponerse a que Alemania vuelva a ser un Estado centralizado y unificado. Francia propone se reintegre a su economía la cuenca del Sarre y que Polonia tenga una frontera occidental que compense razonablemente las pérdidas que ha sufrido en el E.

La fijación de las fronteras de seguridad del Oder y del Rhin permitirá a los pueblos —en tanto la Organización de las Naciones Unidas no esté en condiciones de garantizarlo— vivir en paz, siempre que no haya alguno que abrigue el pensamiento secreto de utilizar contra los demás el resurgir de Alemania.

De no lograrse un acuerdo de aquel género, acerca de Alemania, Francia —prosiguió el General De Gaulle— debe reservarse el derecho de obrar en su zona de ocupación de acuerdo con sus intereses y sus derechos, como parece han acordado hacer sus aliados: volviendo al cambio fundamental del equilibrio acaecido desde que en 1914 comenzó esta guerra de los treinta años.

El General dijo: "Sobre el mundo ha pasado un ciclón. Como consecuencia del derrumbamiento alemán y japonés y de la debilitación de Europa, hoy no ocupan posición predominante más que dos potencias: la Rusia Soviética y los Estados Unidos. Por ello, en vez del equilibrio que prevalecía antes, vemos la tendencia a la división. Norteamérica y Rusia, ricas en hombres y recursos, con territorio compacto y protegido por inmensos océanos o por su propia extensión, tienden a la expansión que, de acuerdo con la eterna costumbre, está en la vuelta en el manto de la doctrina, pero que, en último extremo, es el desarrollo de la potencia. Por ello, nadie puede eludir los graves cuidados que el destino de cada país y de cada individuo imponen a las futuras relaciones de Norteamérica y de Rusia. ¿Quién puede

restablecer el equilibrio entre los dos nuevos mundos? De seguro, solamente el viejo mundo europeo es capaz de constituir el elemento necesario de compensación en el corazón de un orbe que tiende a separarse en dos. Tal equilibrio implica, ante todo, la inteligencia entre Londres y París.

Esa inteligencia la ha buscado mucho tiempo Francia y, seamos francos, a costa de muchos sacrificios. ¿Por qué estos dos camaradas en la guerra no hablan de volver a serlo en la paz? Ciertamente es que todavía hay muchos puntos de capital importancia para Francia que los separan: por ejemplo, la solución del problema alemán, en particular el futuro del Rhur, y de modo inmediato, la insuficiente producción y la forma demasiado exclusiva de distribución del carbón de esa región. De nuevo hay quien dificulta nuestras relaciones con los Estados árabes. Hay intrigas tradicionales cuyo rastro vemos constantemente en diversos puntos. ¡Oh qué bendición sería para el mundo el que de una vez quedasen resueltos aceptablemente esos problemas y pudieran unirse sobre esta base sólida los pueblos francés y británico para servir la causa de la paz, del mismo modo que lucharon en la guerra!"

De Gaulle hizo resaltar que el tiempo corre despacio en

cuanto a la elaboración de una paz duradera, y que la aparición de las dos nuevas grandes potencias ha coincidido con el descubrimiento de métodos de destrucción terriblemente poderosos. A ese propósito, expresó su congratulación por las propuestas norteamericanas de control atómico, que calificó de justas y buenas. El control de la energía atómica es un deber para con la humanidad, superior a los deberes y reivindicación de cualquier régimen y de cualquier nación. Si no los cumplimos, las nubes del Pacífico proyectarán su sombra sobre todo ser viviente; si lo cumplimos, veremos sin duda, por el contrario, el nacimiento de la cooperación internacional que es, de aquí en adelante, el único camino concebible hacia la paz: la salvación de Europa.

EFE

El médico Sión Riera

(Enfermedades de pecho)
(San Miguel, 236)

Participa a sus clientes que hasta últimos de Septiembre sólo visitará en Palma los miércoles y sábados.

Fiestas patronales en Pollensa

Programa de los actos organizados por el Ayuntamiento con motivo de las fiestas patronales.

Día 1.º de Agosto:
A las 21. Pasacalles por la Banda municipal.

A las 22. Completas solemnes en la iglesia parroquial con asistencia de las autoridades.

A las 23. Baile al estilo del país, en la Plaza del General Franco.

Día 2:
A las 6. Alborada por la Banda municipal.

A las 10'30. Tercia y Oficio solemne con sermón por el Rdo. D. Bartolomé March, Vicario "in capite" del Puerto de Alcudia. El Coro parroquial, bajo la dirección del Rdo. D. Ramón Cifre, cantará una misa a voces.

A las 18. Vísperas y procesión en honor de la Patrona.

A las 19. Simulacro de "Moros y Cristianos".

A las 20. Te Deum en acción de gracias en la iglesia parroquial.

A las 23. Concierto por la Banda municipal y disparo de un castillo de fuegos artificiales.

Día 3:
A las 11. Carreras ciclistas Travesía Pollensa, calles C. Alcudia, como salida de los corredores; Plaza José Antonio, Via Pollentia, Carretera Nueva, Roservell, Miguel Capllónch, Marqués de Desbrull.

Premios: Para corredores de la localidad 75, 50 y 25 ptas. Esta carrera será disputada a 20 vueltas y el que resulte el vencedor además del premio antes citado será obsequiado con una magnífica copa y se le impondrá la Banda de campeón de Pollensa. La Copa y Banda es regalada por la afición Ciclista pollensina.

Premios: Para corredores en general 100, 75, 50 y 25 ptas. Esta carrera será a 40 vueltas por el mismo itinerario.

A las 15. En el campo de deportes del Club Pollensa.

Carreras ciclistas: Para corredores de la localidad: Premios 100, 75 y 50 pesetas. Esta carrera será disputada a 50 vueltas. Para corredores en general: Premios 250, 150, 100, 75 y 50 ptas. Esta carrera se disputará por sprints cada 5 vueltas puntuando 5, 4, 3, 2 y 1 puntos.

Nota: Los corredores tanto de la localidad como los de fuera deberán estar inscritos antes del día 31 del mes en curso y para hacerlo podrán dirigirse por carta al Sr. Alcalde o bien podrán acudir personalmente al Ayuntamiento las horas de oficina de 9 a 14.

A las 23. Verbena.
Día 4:

A las 11. Carreras pedestres con las típicas joyas. Acto seguido Carreras de resistencia. Para corredores de la localidad a 10 vueltas por las calles de Alcudia, Marqués de Desbrull, Antonio Maura, Plaza del Mercado, Plaza General Franco y meta de llegada en la Plaza de José Antonio; con los premios de 75, 50 y 25 ptas. En esta carrera además del premio antes citado para el que resulte vencedor, la afición pollensina le obsequiará con la Banda de campeón de Pollensa.

Para corredores en general: a 20 vueltas por el mismo circuito que la anterior, con los premios de 150, 100 y 50 ptas.

A las 18. En el campo de deportes del Club Pollensa.

Carreras de cintas por parejas (Señorita y Caballero) y las tres parejas que mayor número de cintas saquen se les obsequiará con valiosos regalos; además habrá varias sorpresas.

Nota: Para todas las carreras que se celebren los citados días lo mismo ciclistas, de cintas o pedestres habrá un jurado, quien determinará y fallará, siendo sus decisiones inapelables.

A las 19. Tirada al plato: Para tiradores en general; con premios de Una copa obsequio del Magnífico Ayuntamiento y otros y para los socios de la "Sociedad de Cazadores de Pollensa" otra copa obsequio de dicha Sociedad y otros regalos. Los tiradores lo mismo de la localidad que los de fuera deberán estar inscritos antes del día de la tirada.

A las 23. Verbena final.

Bidault reitera la posición francesa sobre la organización de la futura Alemania

Ninguna nación puede estar segura--dijo--mientras Francia esté amenazada

Paris, 28. — "Para que sean victoriosos los esfuerzos para la cooperación internacional tienen que salir del corazón", ha declarado el Jefe del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores francés, Georges Bidault, en un discurso pronunciado en una concentración de elementos de la Resistencia en la gran ciudad industrial de Saint Etienne, próxima a Lyon.

"El hecho de que Francia tenga que pedir para sí, salvo las garantías más elementales de su seguridad, la califica principalmente para el papel de anfitrión de la Conferencia de la Paz, y más desde que ha quedado demostrado que ninguna nación puede estar segura mientras Francia esté amenazada.

Alemania es una realidad. No es ya el negro vacío que aparecía. Hay que repetir insistentemente que Berlín será construido en el mismo lugar que ocupaba y que inevitablemente seguirá siendo la capital de lo que la cordura o la insensatez de los aliados haya hecho de Alemania.

Afirma que Francia fué la primera en formular un plan para resolver los problemas alemanes de acuerdo con los intereses de la paz, y que Francia mantuvo y defendió su postura con tres Gobiernos sucesivos. No es una postura política —dijo— sino una postura nacional. No ha sido posible al Gobierno francés endosar todas las decisiones de Potsdam, pero sí ha aprobado las que resultaban esenciales para las necesidades de la ocupación.

Pero todas esas medidas, tomadas como lo han sido antes de que se haya fijado el territorio y la organización de Alemania, aparecen a los ojos de Francia como contrarias a los intereses de la paz y de la seguridad. Sin embargo, Francia ha afirmado siempre su deseo de participar lealmente con sus asociados en la aplicación de las medidas indispensables para el gobierno de los territorios ocupados.

Bases para el III Concurso de violín y primero decanto

La Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S.

La Regiduría Central de Cultura (Departamento de Música) de la Delegación Nacional de la Sección Femenina organiza un concurso de violín y otro de canto bajo las siguientes bases:

1. Únicamente podrán concursar las afiliadas a F.E.T. y de las J.O.N.S. o sindicadas al S. E. U., S. E. M. o C.N.S.

2. Tratándose en el concurso de estimular y no de consagrar méritos no serán admitidas aquellas camaradas que por haber dado conciertos públicos sean ya conocidas y gocen de una mayor reputación.

Para la inscripción en el concurso no se exigen certificados de estudios ni se limita la edad.

4. Las camaradas que deseen tomar parte en el Concurso se dirigirán a la Delegación Provincial de S. F. (Regiduría de Cultura) Gran Via José Antonio donde se les facilitará boletín de inscripción.

5. Las pruebas provinciales serán juzgadas por un tribunal compuesto por el Asesor y la Instructora de Música de la S. F. El Delegado de Educación Popular, la Regidora de Cultura y un técnico musical designado por la Delegación Provincial.

6. Las camaradas que queden vencedoras en esta prueba se les abonará el viaje a Madrid y gastos de alojamiento.

7. Las pruebas finales del Concurso se celebrarán en Madrid la segunda quincena del próximo mes de Septiembre.

8. Únicamente acudirán a las pruebas finales aquellas ca-

Así, accedió a que el territorio del antiguo Reich fuese visionalmente dirigido, bajo control de las autoridades aliadas, como unidad económica, excluyendo, no obstante, de él el Sarre, cuya actividad económica debe de adelantarse desarrollarse dentro los límites de la de Francia.

No se trata con ello de "carrera" entre diplomáticos, como, en efecto, podría resultar indiferente a los obreros nuestro país la suerte de doce millones de toneladas de hulla del Sarre, ya que depende que se permita o no a Alemania ejercer su industria nacional, "la guerra", terminó diciendo Bidault.

El Nuncio de Su Santidad estuvo ayer en Vitoria

Vitoria, 28. — A su paso por San Sebastián, procedente de Madrid, el Nuncio de S. S. estuvo en Vitoria.

Las autoridades acudieron a cumplimentarle al palacio episcopal y después le acompañaron a la iglesia de las Siervas de Jesús, donde ofició de pontifical en la solemne misa celebrada con motivo de cumplirse el 75 aniversario del Orden de Religiosas.

Acudieron frente al templo fuerzas de Artillería, que rindieron honores al ilustre pontífice, quien revistó las tropas presenciado después su desfilé.

El Nuncio de S. S., Mons. Cicognani, almorzó en el palacio episcopal, y por la tarde continuó su viaje en automóvil a San Sebastián.

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLO

maradas que hayan quedado vencedoras en las pruebas se celebrarán en las respectivas provincias.

9. El Jurado de la prueba nacional será designado por la Delegación Nacional de la Sección Femenina y por el jurado entre las personas de absoluta solvencia artística, los nombres de sus componentes no serán conocidos hasta el momento de celebrarse la prueba.

10. Las camaradas participantes en el concurso de violín se presentarán dispuestas a interpretar como obra impromptu un concierto o sonata, y a obras libremente elegidas de las originales para violín de dificultad de ejecución considerable importancia.

11. Lo mismo a los Jurados Provinciales que al que compo-

ne la prueba o final le corresponde el derecho de elegir de estas dos obras la última de las citadas.

12. Las camaradas participantes en el concurso de canto deberán interpretar las siguientes canciones:

"La Trucha", de Schubert.

"El majo discreto", de G. G. G.

"Canción de Cuna", de G. G. G.

Esta última canción se encuentra en el segundo tomo del Cancionero Español editado por Sección Femenina.

Los cantantes de libre elección que elijera el tribunal entre los cuatro que cada concurso deberá presentar.

13. Las camaradas vencedoras deberán actuar en las pruebas acompañadas al piano pudiendo su colaborador presentado por las interesadas solicitándolo a la Provincia de S. F. Igualmente para solicitarlo a la Delegación Nacional a través de sus Jefaturas Provinciales caso de comparecer en la prueba final.

14. Los jurados provinciales se reservarán el derecho de autorizar las actuaciones de las camaradas que presenten en su categoría musical no tiempo suficientes.

GORROS BAÑO
DUCHAS PORTATILES
SALVAVIDAS SALVA
OJOS SOBAQUERAS
ZAPATOS TENNIS
WAMBA
CASA CODINA
(Junto Borne) PALMA

RON ORIOLETA
MARTINI

DEPORTIVAS

FUTBOL DE VERANO

Azón paró un penalty y logró la victoria mallorquina

Los catalanes e isleños demostraron que es más difícil meter goles que anularlos

El partido, sucedido. Los árbitros acostumbrados a dirigir el juego ayer tarde en el campo de "Aires". Catalanes y isleños, en amigable ca...

LAMPARAS Y NEVERAS CASA CABOT

Los que deberían hacer los bolistas profesionales: sin malas intenciones, de las piernas y la inte...

descansa habla poco

La clasificación en pudo ser mejor

Correrá las 24 horas en Madrid

Es hoy la figura máxima del ciclismo isleño. En pista triunfó en las últimas celebradas en pista...

OTORES-BOMBAS CASA CABOT

Orbaiceta, le valió el de "enfant terri" la su carácter, su selección y participación después...

LAMPARAS Y NEVERAS CASA CABOT

Una campaña que en la temporada en curso lleva reali...

El hombre de pocas palabras. El sábado vino a salir con Capó. Nos contó algunas de esta salida al europeo de los ciclistas...

LAMPARAS Y NEVERAS CASA CABOT

por el C. C. Mallorca con motivo de las fiestas patronales de la parroquia de Santa Catalina Thomás.

Hubo mucha animación — que se reflejó en el gran número de primas ofrecidas — y un excelente lote de corredores to...

Fué el vencedor de la carrera

Material Electrico CASA CABOT

Bonet, que destacó ya en las primeras vueltas para acabar claro vencedor, con 12 puntos. A continuación, se clasificaron Bover (M.) con once y Timoner II con nueve. La organización fué excelente.

Confiscación de los bienes de las Misiones Católicas en Corea

La han efectuado las autoridades rusas ocupantes

Londres. — Según los informes que envían las Misiones Católicas de Corea septentrional, dice Radio Vaticano, todos los bienes de las mismas han sido confiscados por las autoridades soviéticas ocupantes de aquella parte del país.

EFE

La U.N.R.R.A. adquiere 30.000 caballos de Dinamarca

Copenhague. — Treinta mil caballos, por valor de 45 millones de coronas, han sido comprados por la UNRRA, en Dinamarca, en virtud de un acuerdo de esta organización y el gobierno danés. Veinte mil de ellos serán enviados a Polonia, y los diez mil restantes a Checoeslovaquia.

EFE

CARTELERERA

ACTUALIDADES. — Desde las 4: "Imágenes", "No-Do", noticiarios y complementos cortos.

ASTORIA. — Desde las 3:30: "Que verde era mi valle" con Walter Pidgeon, Maureen O'Hara y Donald Crisp, y "Cumbres borrascosas" por Lawrence Olivier, Merle Oberon y David Niven.

AVENIDA. — Desde las 3:15: "Yo doy mi vida" con Anton Walbrook y Danielle Darrieux, y "Vuelo de águilas" con Ray Milland, Verónica Lake y William Holden.

BALEAR. — Desde las 3:30: "Un caballero en la noche" con Miriam Hopkins, Preston Foster y Brian Donlevy, y "Aquella noche en Varsovia" con Anton Walbrook y Sally Gray.

BORN. — Desde las 3:30: "Cuando muere el día" por Gene Tierney, Bruce Cabot, George Sanders y Joseph Calleja, y "Ritmos modernos" por Gloria Jean y Leo Carrillo; y Combate de boxeo entre Joe Louis y Billy Conn.

HISPANIA. — Desde las 3: "El diamante de Petterville" y Combate de boxeo entre Joe Louis y Billy Conn.

LIRICO. — Desde las 3:45: "Un caballero en la noche" con Miriam Hopkins, Preston Foster y Brian Donlevy, y "Aquella noche en Varsovia" con Anton Walbrook y Sally Gray.

METROPOL. — Desde las 3:30: "Cumbres borrascosas" con Lawrence Olivier, Merle Oberon y David Niven, y "Al son de la Marimba".

MODERNO. — Desde las 3:30: "La torre de Londres" y "El vencedor de Napoleón".

ORIENTAL. — Desde las 3:30: "Historias de Filadelfia" por Gary Grant, Katharine Hepburn y James Stewart, y "Pistoleros sin pistola" por Bub Abbot y Lou Costello.

PRINCIPAL. — Desde 3:30: "Historias de Filadelfia" por Gary Grant, Katharine Hepburn y James Stewart, y "Pistoleros sin pistola" por Bub Abbot y Lou Costello.

PROTECTORA. — Desde las 4: "Yo doy mi vida" con Anton Walbrook y Danielle Darrieux, y "Vuelo de águilas" con Ray Milland, Verónica Lake y William Holden.

RIALTO. — Desde las 4: "La torre de Londres" y "El vencedor de Napoleón".

¡TRABAJADORES!

Al extender los modelos de afiliación al Régimen Nacional de Subsidios Familiares, no olvidéis consignar claramente vuestro nombre y dos apellidos e igualmente los de vuestra esposa.

Así evitaréis la falta de percepción del Subsidio ante la posible identidad de dos titulares.

TEATRO PRINCIPAL

HOY



En «Historias de Filadelfia» Cary Grant encarna al perfecto caballero, Katharine Hepburn es la indómita niña mimada y James Stewart el ingenuo de siempre.

EN EL MISMO PROGRAMA



¡RISA PARA UN QUINQUENIO!!

Proyecciones simultáneas en



MIERCOLES OTRO PROGRAMA EXCEPCIONAL

Riguroso ESTRENO de la producción nacional

El pozo de los enamorados por ROSITA YARZA

En el mismo programa Así se quiere en JALISCO

por el ídolo de todos los públicos

Jorge Negrete Un film en Tecnicolor

PROXIMA SEMANA FIN DE JORNADA

y Mi mujer favorita por IRENE DUNNE y CARY GRANT

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLOCCA

COMENTARIOS

Jerusalén

Durante la semana pasada ha estado este nombre a la orden del día por motivo del atentado terrorista perpetrado por elementos del partido sionista exaltado contra el magnífico "King David Hotel".

No sé que les habrá pasado a los demás lectores de las lúgubres noticias; para mí son incomparables las palabras de terrorismo y Jerusalén, y si he de decir verdad, hasta me ha venido a veces la idea de hacer mentirosa la historia cuando habla de las grandes vicisitudes por que ha pasado la ciudad santa. Es cierto que pesa sobre ésta un estigma, mas a pesar de todo se me antoja que los hombres debieran haber tenido el designio de encerrarla en un relicario.

Jerusalem pertenece a la categoría de las ciudades que podríamos llamar intangibles, por esto han hecho bien quienes, en su intento de modernizar algo de ella, desplazáronse hacia los alcoves y colinas que festonean el antiguo monte Sión y dejaron en su pátina ancestral a la Jerusalem antigua y medieval, contenida en el recinto de sus viejas murallas.

Por más que concibo a la postré la desilusión de que hablan cuantos peregrinos han estado en la capital palestinense. El que haya leído la novela de Selma Lagerlof, "Jerusalem", recordará el hondo desencanto de aquellos "lasare" cuando por primera vez pisan las calles de la ciudad que tanto tiempo había sido objeto de sus aspiraciones y de sus pios afanes. Ellos desde las márgenes del Dal'Elif, se la habían figurado tal como describe el Apocalipsis la Sión celestial, y no resulta así.

La vida en la Jerusalem antigua y auténtica — dicen — presenta el más hondo contraste que imaginarse pueda: junto al bullicio de una actividad violenta, la más desamparada soledad; junto al griterío ensordecedor en el que se mezclan todas las lenguas del mundo, el silencio; junto a la vida, la muerte; la muerte de Aquel que es su sombra, su maldición, su sostén y su castigo.

Jerusalem es un dédalo de callejuelas angostas y sucias donde hierve el comercio sordido y menudo en el que los bazares y los tenduchos se mezclan y se prolongan abigarrados en una perpetua nube de polvo bajo la sombra. Aquí y allá una inscripción o un fragmento de columna que recuerda algo sagrado; un arco sobre una calle o una puerta antigua, o solamente una cruz esculpida en una piedra.

En una feria constante van y vienen y se apretujan por los pasadizos todas las razas y todas las creencias. Pasan esbeltos palestinos con sus kafianes a rayas y sus kefis graciosamente desplegados entre cordones que les cuelgan sobre los hombros. Pasan etíopes y egipcios de lento y despectivo andar, judíos o rusos con sus largas patillas bajo el sombrero negro, sacerdotes griegos de untuosa cabellera y mangas perdidas, sacerdotes armenios, coptos, frailes franciscanos. Pasan también musulmanas vestidas todas de negro o de blanco, con la cara cubierta por un velo y con aretes en los pies. Acá viene un mufti, allá pasa un imán, acullá va un rabino, y más lejos un beduino del desierto.

Pero he ahí que esta vida que hierve bajo el sol de Palestina no es más que la corteza tras la que se esconde el más trágico de los silencios. Súbitamente se encuentra el peregrino metido en callejones profundos, tenebrosos, mudos. Esta es la recóndita y verdadera faz de Jerusalem, la que se asienta como Viuda que llora junto al camino.

Mas a pesar de todo, ¿quién no ama a Jerusalem? Ahí está un sepulcro que es cuna, ante el cual desaparece toda fantasmagoría.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca" en Baleares)

La navegación por el Danubio será posiblemente uno de los problemas más graves discutidos en la Conferencia de la Paz

La decisión que se adopte tendrá un alcance mucho mayor de lo que parece a primera vista

París, 27. — (Prohibida la reproducción) — Posiblemente, uno de los problemas más graves que serán discutidos en la Conferencia de la Paz que tendrá lugar en París a partir del día 29 del corriente, será el de la libre navegación por el Danubio.

En las distintas ocasiones en que este problema fue planteado en el seno de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores no se consiguió llegar a ningún acuerdo. La libre navegación por el Danubio es uno de los puntos cumbres de toda la política exterior del Secretario de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos James F. Byrnes, siendo apoyado en ello por su colega británico y todo el esfuerzo desplegado por ambos hombres de Estado para incluirlo en los borradores de los Tratados de Paz con los países balcánicos que han sido sujetos del Eje ha encontrado siempre la oposición más absoluta por parte del ministro soviético Molotof.

Todo diplomático británico o norteamericano considera que el principio de la navegación libre por el Danubio constituye una cuestión vital no sólo por su propio derecho, dada la importancia que encierra, sino por los efectos que probablemente tendrá sobre los esfuerzos para llevar a los demás países la idea de que no se establecerá una discriminación contra nadie en el desarrollo de las líneas aéreas mundiales.

Byrnes y Bevin apoyaron con toda la fuerza los borradores presentados a la consideración de los cuatro grandes, en una de cuyas cláusulas se decía que el Danubio — la arteria vital de la Europa central — y todos sus afluentes más o menos navegables, así como todos los canales quedasen abiertos "a base de igualdad" a las embarcaciones comerciales de todos los países.

Con esto se trata de eliminar la posibilidad de que un país determinado estableciese un veto contra cualquier otro país, imponiéndole el abono de unos derechos excesivos.

Molotof se transformó así mismo en portavoz de los Estados danubianos y defendió a rajatabla la tesis de que el establecimiento de la libre navegación presupondría infringir la soberanía

de las provincias soviéticas inundadas en sus márgenes y de los Estados adyacentes. Se llegó a sugerir en una ocasión que los cuatro grandes hiciesen una declaración conjunta en la Conferencia de la Paz, diciendo que veían favorablemente el establecimiento de la libre navegación, pero esto no pasó de ser un proyecto; mas finalmente, se acordó tácitamente que el asunto fuese decidido por la Conferencia de la Paz, sin recomendación alguna.

La decisión que se adopte tendrá un alcance mucho mayor de lo que parece a primera vista, pues sentará un precedente que será preciso seguir al formalizar el Tratado con Alemania, ya que este país tiene tres grandes vías fluviales por donde discurre un volumen considerable de comercio: el Rin, el Elba y el Oder. También servirá de precedente en el tratado con Italia.

Los mineros de La Carolina dispensaron al Ministro de Trabajo un entusiasta y cariñoso recibimiento

La muchedumbre aclamaba a Franco y daba vibrantes gritos de "Franco, sí; comunismo, no"

La Carolina, 28. — Ha llegado a esta ciudad el Ministro de Trabajo, señor Girón.

A la entrada de la ciudad le esperaban las autoridades, jefes, marquis, Frente de Juventudes y una gran muchedumbre, entre la que predominaban los mineros que tanto deseaban la visita del Ministro, al cual se le recibió con una prolongadísima ovación y con los gritos de: "Franco, Franco, Franco!"; así mismo al aparecer en la plaza el Ministro se oyeron fortísimas detonaciones de cargas de dinamita, con las cuales saludaban al señor Girón los mineros de esta zona.

Después de ser cumplimentado por las autoridades, el Ministro se dirigió a pie por las calles de La Carolina, marchando luego a la institución benéfico-social "San Juan de la Cruz" que sirve de albergue a 175 huérfanos de la guerra e hijos de mineros que sufren la enfermedad de la silicosis.

El Ministro recorrió detenidamente todas las dependencias de dicha institución y examinó los planos de las obras que se proyectan y que enseguida se iniciarán hasta conseguir la puesta en marcha de los talleres de formación y capacitación profesional para los acogidos. Una de las niñas hizo entrega al Ministro de un obsequio que los acogidos dedican al Ministro, señor Girón, el cual muy emocionado agradeció esta delicada atención de los pequeños.

Seguidamente pasó al hospital municipal donde conversó con algunos enfermos y heri-

La mecanización de la recolección de la caña de azúcar

En 1944, en Luisiana, 354 máquinas recortaron 2.160.000 toneladas de caña, el trabajo de 1.800 obreros.

Washington, 27 (Prohibida la reproducción). — Después de que, durante siglos, los hombres han martirizado sus espaldas para cortar la caña de azúcar, ahora ha llegado la niveladora que tanto éxito tuvo para fines militares transformada en recoleadora de caña, y el camión de diez toneladas que convierte la fatigosa tarea en un sencillo proceso mecánico.

La revolución así introducida en la producción de azúcar se puede comparar con la que causaron en el algodón las nuevas recolectoras mecánicas.

El secretario de la asociación de plantadores de caña L. Hawley ha informado que la mecanización de la recogida de caña en aquellas islas ha realizado grandes progresos, pero que todavía debe considerarse en etapa experimental puesto que quedan por resolver no pocos problemas.



La asociación de Catedráticos de la de California, Henry Ker, dedica especial atención a la mecanización de la caña.

Algunas plantaciones ya una recolección de la caña sino que a ras de tierra. Esta plea en Haway por deja crecer la caña años, llegando a unos seis metros, y como liza cerca del suelo usar las cortadoras en Luisiana y otras en Haway y otras en Florida y en el estado norteamericano bien en Florida y en el estado norteamericano.

En efecto, tanto en el estado norteamericano como en Florida y en el estado norteamericano, se considera que la mecanización de la caña en aquellas islas ha realizado grandes progresos, pero que todavía debe considerarse en etapa experimental puesto que quedan por resolver no pocos problemas.

Las recolectoras mecánicas se necesitan especialmente de la mano de obreros los jornales altos, presiones zonas, tales como occidentales, en el obreros dedicados a no podrían elegir y a los que se pagan bajos, su introducción retrasa tanto por razones sociales como por económicas.

El esfuerzo de justificar el aumento de azúcar.

Los primeros factores atribuyeron a la mecanización de la caña mecánicamente.

En 1930.31, ya se utilizaban 354 máquinas recortadoras cortaron 2.160.000 toneladas de caña haciendo el trabajo de 1.800 obreros.

Esto permitió que se mantuviese el nivel de producción de azúcar a pesar de la guerra. Los técnicos norteamericanos en cuestiones azucareras están continuando mejorando rápidamente el método de producción de azúcar donde ondea la bandera americana suele ser frágil, altos que en algunas colonias donde la obra era abundante.

Bevin se ha mejorado indisposición

Londres, 28. — El Relaciones Exteriores Mr. Ernest Bevin, se encuentra en una indisposición ha mejorado sea él sino el Primer Ministro Clement Atlee, quien delegación del Reino Unido a la Conferencia de la Paz encuentra hoy mejorado repuesto, ha declarado portavoz del Foreign Office.